

老火车站复建已开始,要的是“形似神似”

官扎营片区拆迁完毕,相关规划已展开,招投标开始

本报记者 董从哲 马云云

德国工程师参与具体设计

“老火车站重建工作正式进入轨道,不久的将来,那座在亚洲东部地区赫赫有名的老建筑,将重新屹立在济南。”4日晚,济南市及天桥区相关负责人透露,随着官扎营片区拆迁完毕,火车站北广场的相关规划已展开,将由德国建筑工程师担纲设计,济南旧城开发投资集团承担老火车站整体建筑的复建工作。

4日晚,济南市政协副主席张辉、天桥区委书记毕筱奇,以及市档案局、规划建设等部门的主管人员,一起宴请不远万里来济南“寻根”的西维亚,这让西维亚十分激动,数度落泪。

张辉和毕筱奇等人先后表达了对西维亚夫妇的欢迎之意并致辞说,“我们相信,这座哥特式建筑重现济南的时候,将对济南市乃至山东省的中外文化交流、地域文化特色建设、中德友谊接续等方面起到积极的作用。我们会尽力而为,为复建工作贡献自己最大的力量。”

据张辉和毕筱奇介绍,济南市委市政府特别重视老火车站复建工程,相关领导数次到天桥区调研官扎营片区的拆迁工作。得知天桥区最终克服困难完成拆迁的消息后,济南市主要领导还专门安排工作人员打电话表示感谢。为了老火车站的复建问题,济南市主要领导多次与济南铁路部门交流,甚至到北京与铁道部相关负责人联络沟通。

市规划设计研究院相关负责人告诉记者,目前,济南火车站北广场站前广场的规划设计正在进行招投标,老火车站的复建工程也与在青岛的德国工程师联络进行具体设计。“今年6月份,济南市专门成立了火车站北广场建设指挥部。常务副市长孙晓刚任总指挥,副市长王新文、济南铁路局副局长李光林任副总指挥,办公室就设在济南市旧城开发投资集团有限公司。”

济南市旧城开发投资集团有限公司总工程师殷光伟说,按照市里6月份的分工安排,他们公司将根据市规划设计研究院的设计,负责随后的工程建设。

西维亚牵线要结友城关系

欢迎宴会上,西维亚一再表示,她这次来济南,充分感受到了济南人的热情友好,感受到了济南市政府部门认真做事和重视传统友谊的真诚态度。

西维亚通过翻译告诉张辉和毕筱奇等人,她来济南之前,由于媒体的报道,她所在的德国小城已经有很多人知道了她的家族历史,知道了她爷爷在济南的工作。“以前,他们对此一无所知,根本不知道济南这座城市对当年的老火车站有那么深的感情。”她说,听说济南要复建老火车站,德国当地媒体给予了多次报道,她和丈夫手拿齐鲁晚报的照片等稿件屡次见诸报端。

此次来济南前,西维亚的很多同事和朋友都对她能否受得了旅途劳累表示担心。对此,她意志坚决,感觉无论如何也要来济南一趟,这一趟代表她的家族寻根之旅。

西维亚说:“我爷爷出生地的城市市长,希望能通过我的联络,与济南市结为友好城市。”在场的天桥区委书记毕筱奇随即表示,天桥区可以与对方接洽,建立友好城市关系。“我们因为这座老建筑而结缘,也会因为这座老建筑进一步加深双方的友谊。希望你转告德方,我们可以进一步洽谈。”



▲老火车站影像。本报记者 左庆 翻拍

▲火车站北侧的拆迁已基本结束。本报记者 郭建政 摄

复建原车站提出五方面要求

在前不久举行的火车站北广场规划建设专题会议上,副市长王新文要求立足城市发展,统筹考虑老火车站复建和南北广场及周边地区建设改造规划。

改造规划提出了五个方面的要求:规划设计在功能上要满足铁路方面要求,在规划上要科学调整结构布局,梳理交通组织,恢复历史风貌,提升城市功能形象,努力打造新型综合性交通枢纽和城市标志区。

科学确定区域总体布局,按照不同规划范围,功能定位和建设改造重点,拟定大中小三个方案征求意见。

北广场主站房设计风格特色既可与复建历史建筑协调一致,也可用现代建筑形式与历史建筑形成新旧对比。

复建历史建筑要贴近原有意境,做到形似神似,并赋予文化、商业或二者兼顾使用功能。

结合城市交通状况从更大范围深化研究区域交通组织,用足用好现有铁路和交通走廊,积极构建多元、立体、多层次的交通运输体系。

官扎营片区即将大面积动工

即将动工建设的火车站北广场位于天桥区官扎营片区。如今,这里的拆迁怎么样了?

记者在现场看到,在东到天桥、西至宝华街,北到堤口路、南到铁路区域的这块原先的老棚户区,大片的民房已经拆除,只有零星的几座房屋还在原地矗立,已经很少有人住了。片区的大部分已经夷为平地。

天桥区委书记毕筱奇告诉记者,在火车站北广场建设工程上,千难万难,拆迁是第一难。从2008年初起,这里就开始了拆迁工作,很多市民配合拆迁搬走了,少部分人存在不同的问题,迟迟没有搬走。市里领导极为关注,多次调研这里的拆迁工作。

“现在,经过做工作,还剩下两户没有搬走,但已经签了协议,等冬天过去,他们就搬走。那时候,大面积的工程就会动工了。”毕筱奇说。

听说一些人不愿意搬走,西维亚问,现在他们会不会怨恨政府拆迁呢?毕筱奇告诉她,“实际上,他们得到了比原先好得多的安置,从原先那么差的居住条件里搬出来,绝大多数人都很满意。”

“我想带走济南的一点土”

西维亚在欢迎宴会上数度落泪

4日晚的欢迎宴会上,当市政协副主席张辉告诉西维亚济南市已经启动老火车站的复建工程时,西维亚激动得落下眼泪。

西维亚一开始不敢相信这个消息,她用左手扭了一下自己的右胳膊,然后问记者,“我不是在梦里吧,这是真的吗?”

当天桥区委书记毕筱奇告诉她复建所在的位置拆迁已经完成,明年春天即将动工时,西维亚再次激动得哭了。“实在没想到,我还能看到爷爷设计过的老火车站有朝一日重新出现。”西维亚激动地让记者转告,希望能从老火车站附近取点土带回

去,放在爷爷和父亲的墓前。得知她的这一心愿,毕筱奇马上安排工作人员予以协助,将专程去老火车站附近取土,用密封小陶罐装好,让她回程时带走。

作为天桥区前任区委书记,张辉也难掩内心激动。“我理解西维亚内心激动的感受,四年了,我一直在推动这个工程的进展,离开天桥区一年来,我也一直在努力,希望将这件事做好做完。现在我也非常激动,这真是一次梦想的成功,我们得感谢西维亚,她尽了自己最大的努力,包括齐鲁晚报在内的媒体,也推动了复建的进展,很不容易。”

四年前,天桥区就有意向联络铁路等部门,争取省市的支持,将那座被拆除的老火车站复建起来,复建的地点希望安排在即将启动拆迁的官扎营片区。此消息经本报报道后,引起了济南市民的极大兴趣,消息传到国外,设计者菲舍尔的后人西维亚十分高兴,今年上半年通过各种渠道辗转联系到本报。

西维亚介绍了她爷爷在济南生活的很多故事,每次谈到复建整座火车站就要梦想成真时,她都激动得流下泪水。

本报记者 董从哲 马云云

张辉作词《满庭芳》赠友人

席间,张辉赠送西维亚一件特殊的礼物——一首他专门为当晚的宴请填好的新词《满庭芳》。西维亚激动不已,手拿这首作品让记者为她照相留念。

颇富诗情的张辉告诉西维亚,吃饭的房间名字是满庭芳,词里的意思也与西维亚的此次

访问有关,是一篇历史文化和现实情景兼顾的信手创作。“我来念给她听吧,翻译恐怕难了点,你们就按照大白话讲给她意思好了:一百多年,自开商埠,股济车站结缘,韵突依旧,霜叶染佛山……三区拓,老城新貌,哥特慕名泉。”张辉的朗诵声情并茂,西维亚在翻译的帮助下听懂了,她的眼里又泛起了泪花。

宴请结束后,张辉和毕筱奇等人向西维亚赠送了章丘黑陶等富有济南特色的纪念品。“这些都是传承数千年的文化,希望您带回去,让更多的德国朋友认识济南,了解济南。”

本报记者 董从哲 马云云

EIC 启德 学府留学

全球上千所著名院校指定的官方招生机构 / 27年专业经验,1000名专业顾问,20所分支机构 / 平均每天为256名学生获得各国名校录取

对话 哥伦比亚大学

哥大面试官重磅来华 揭秘美国留学名校申请
12月8日 周六 14:30 学府大酒店3楼立功厅

重磅嘉宾 美国哥大商学院MBA,美国约翰霍普金斯大学心理学士,通用电气顶尖高层,且担任多个企业的战略要员,曾任趋势科技创始人张明正先生的个人顾问在东南亚发掘3亿美金的商业机会。对美国高端名校的申请及录取条件了解透彻。现为哥大中国区面试官。

哥伦比亚大学(全美第4)重磅来华,现场模拟面试!
如何从工程师到企业高层,从MBA到私募高管?
留学申请职业分析,如何有效规划提升核心竞争力!
美国名校申请流程及要点分析,精准指导专业定位!

预约电话: 82960666 启德教育 搜一下

EIC 启德学府留学专业办理美、加、英、澳、新、法、韩、荷、德、日留学,提供高分高能精品外语培训,公司地址:济南市千佛山路6号学府大酒店B座3层 电话:0531-82960666 网址:www.eic.org.cn

法国读研 一站直达

12月9日(周日)14:00-17:00
讲座地址:学府大酒店B座3楼(千佛山路6号)
抢座热线:0531-82960666

免学费,直通法国名校!

- 精彩看点**
- ★ 法国研究生申请规划及指导,提升通过率
 - ★ 法国面试官面签模拟指导,现场感受法国面签细节
 - ★ 2012年山东学子申请成功案例点睛
 - ★ 解读法国留学成移民加拿大捷径

法国留学面签辅导

- 资深的法国面签专家同优秀的法语中教,帮你制定个性化的留学规划
- 一对一的培训,强化你的口语,提高你的听力水平
- 专业辅导老师提供模拟面签场景,帮助你顺利通过面签

EIC 启德学府留学专业办理美、加、英、澳、新、法、韩、荷、德、日留学,提供高分高能精品外语培训,地址:济南市千佛山路6号学府大酒店B座3层 电话:0531-82960666 网址:www.eic.org.cn

齐鲁晚报 生活日报

广告中心服务电话

广告中心客户部: 0531-82963138 82616776(文传)
86196007 86196002
86196100 86196168
设计部: 0631-86196177 86196106 (E-mail: peng6666@vip.sina.com 86196232)
财务部: 0631-86196669
拓展部: 0631-86196866(主任室)
86196299 86196197
86196138 86196199
国内代理部: 0631-82608960 82693199
86196280 86196186
海外代理部: 0631-82616688 82616800
86196278
经济编辑部: 0631-82608962 86196000 (主任室)82921268
86196166 86196066
86196146 86196090
医疗广告部: 86196066 86196364
86196360
地方广告部: 0631-82966949 86196188
分编广告部: 0631-86196199
86196184(传真)
地址:济南市经十路16122号
邮编:280014



运动家族 VS 自有风范。

承袭王者荣耀,运动家族携标准轴距和长轴距并肩而来,再领风潮!全新BMW 3系运动、豪华、风尚三款设计套装备耀世登场,搭载双涡轮增压引擎和8速运动型变速箱,将驾驶乐趣再度升级;动感优雅的外观设计,完美演绎运动美学的潮流风范;傲视同侪的2920mm轴距开辟宽阔空间,全景摄像头和可变运动型转向系统等前沿科技,缔造高级舒适的驾乘体验,全新BMW 3系,当之无愧的运动座驾之王,以悦制胜。更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

全新BMW 3系和全新BMW 3系Li,以悦制胜。
BMW高效动力 BMW EfficientDynamics 更少尾气排放,更多驾驶乐趣。
济南大友宝 0531-8878 8888 济南万宝行 0531-8750 8588

为悦全力以赴 2012 ALL FOR JOY

